

省委党史专家宣讲团莅沧宣讲

本报讯(记者杨继超)4月12日,省委党史专家宣讲团在沧州举行党史专题宣讲报告会,省委党史专家宣讲团成员、省委党校党史部副教授李芬作宣讲报告,全市国资国企系统120余人现场聆听。市委常委、宣传部长贾发林出席宣讲活动。

宣讲会上,李芬围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面深入地阐释了“深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义”“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”等重要问题,用生动感人的故事和党史案例,阐明了开展党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主旨意义。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史 悟思想 办实事 开新局

盐山两老人举办“红色文化展”

万余件红色藏品展示光辉党史

本报讯(记者王汝汀 通讯员王洪胜)翻阅几十年前的报刊书籍,浏览展现传统文化的老照片、老物件,还有曾经陪伴一代人成长的小人书、宣传画,把参观者瞬间带回红色年代。近日,盐山两位七旬老人张长生、肖金芳在革命纪念馆举办红色文化展,免费展出他们收藏的万余件红色藏品,为广大参观者上了一堂生动的党史教育课。

张长生是“中国好人”、盐山县航空馆馆长,多年来收藏退役飞机30多架,飞机实物、模型、部件50余万件,捐赠给航空院校飞机部件2000余件、飞机整机20架,向社会捐款20多万元。近年来,他又收藏了抗日战争和抗美援朝时期的一些珍贵实物和多种文献资料。

黄骅黄北排干南段新建“天然氧吧”

本报讯(记者张梓欣 通讯员张冲)日前,黄骅黄北排干南段河道整治及景观绿化工程建设现场一片繁忙,河道护坡、卵石铺设已完成,挖掘机隆隆作响,绿化工人正抓紧时间栽植新树、补种绿植,全部工程预计5月底完工。

据悉,黄北排干景观绿化工程南段处于黄骅城市近郊区,将打造以郊野为主题的活动休闲滨水空间;北段为活力生态区,周边多为居住区,利用滨水条件,营造以科普教育为主的生态示范区。景观内共栽植乔灌木4000余株,其中乔木包括龙柏、雪松、河南桧、蜀桧、黑松、侧柏、白蜡等,灌木包括黄刺玫、白丁香、金银木、丛生木槿等。此次乔灌木栽植种类繁多,建设完成后,即将成为又一个“天然氧吧”。

沧州师院马克思主义学院成沧州监狱党史学习教育培训基地

本报讯(记者鲁萍)近日,沧州师范学院马克思主义学院与沧州监狱联手开展“学党史 践初心”联合党建活动。沧州师范学院马克思主义学院作为沧州监狱的党史学习教育培训基地,双方将共学共建,共同推进党史学习教育走深走实。

作为沧州监狱党史学习教育培训基地,沧州师范学院马克思主义学院以雄厚的师资力量、一流的教学团队、丰富的教学成果,提升广大干警的政治理论学习和党史学习成果,同时沧州监狱干警还将同广大师生共同学习、交流,深入推进合作共建取得实效。

红十字 救在身边 沧州红十字应急救援队 报名电话1326293

沧州上线“劳动用工智慧监管系统” 劳动合同可在手机上签约

本报讯(记者中萍 通讯员陈永洪)身在异地,只需手机操作,就完成了劳动合同的签约。昨天,沧州渤海新区临港经济技术开发区内的瀛海(沧州)香料有限公司新招聘的员工赵云才,体验了一把沧州率先在全省推广使用的“电子劳动合同”带来的便利。

赵云才是山东人,因家中有急事需要处理,向公司请了几天假。昨天,是他与公司签劳动合同的最后期限,按照以往,赵云才须赶到现场看合同、签字、按手印,企业再经过一系列纸质材料的审核,才能正式签劳动合同。可现在,身在山东的他,在收到企业人事专员通过“电子劳动合

同签署平台”产生的二维码后,一番手机操作便完成劳动合同的签订。“太方便了,这项改革真是一份便民的‘大礼’。”赵云才说。

据市人社局劳动关系科负责人赵磊介绍,电子劳动合同签署平台是“劳动用工智慧监管系统”其中一个模块,该系统作为管理电子劳动合同签署的统一平台,除提升办理相关业务的工作效率外,还可满足劳动关系管理部门日常监管需求,比如可查询区内企业的工商信息、员工数量、员工花名册、合同数量、人力资源负责人情况;一键查验,通过录入职工身份信息,即可查询该职工在园区的工作信息;黑名单,企业在签约失信劳动

者时,系统会有风险提示,降低企业用工风险等。

在该系统上,企业职工还可通过微信小程序直接查看、下载劳动合同,可以查阅公司规章制度、通知公告、本人工资条,参与线上培训。同时,可对不公平待遇进行线上投诉,劳动监察部门将立案调查。

根据沧州市劳动用工的分布情况,结合劳动合同的特殊属性,市人社局通过调研若干个具有代表性的开发区,最终确定沧州渤海新区临港经济技术开发区作为推广的试点。



“花海经济”勾勒最美画卷

日前,在东光县南霞口镇东吴文创产业园内,精品农业种植大户吴景岗正为100多亩进入盛花期的桃树翻耕松土。

近年来,东光县南霞口镇依托乡村振兴战略,在全域实施大运河林业生态圈、廊道绿化、村庄绿化等生态工程,以“增绿量、增容量、增效益”为目标,建设美丽乡村,发展“花海经济”“林下经济”,着力改善人居环境,实现林业种植生态效益、经济效益的最大化。

乡村美景入画来

——记“好村庄”泊头市后八尺高村

本报记者 康学翠

出泊头市区,沿338国道西行,过一座桥,看见一个2.5米长、1.5米高的金牛雕塑,“工艺铸造小镇”——泊头市洼里王镇后八尺高村就到了。

后八尺高村共有村民1740人。进村,自东向西,首先是工艺铸造游园。花园内、道路旁,无处不在的铸铁雕塑,憨态可掬的大狗熊,机灵敏捷的小猴子,形态各异的观赏灯……惟妙惟肖,让人惊叹。游园中的工艺铸造展览馆,更是别有洞天,偌大的陈列架上,摆放着数以千计的各类铸造器具,做工精美,精雕细琢,彰显着村庄悠久的铸造历史和工匠的创造力。看过铸造工艺,来到十里桃花园,又是一番自然之美。一股清香扑鼻而来,抬头望去,白色、粉色的桃花竞相开放,三三两两的游人正在树下拍照。再往西,是正在规划中的桑葚采摘园……

“我们村漂亮吧,紧挨清凉江,村里有游园,出门就能看看水花,生活真是太幸福了。经常有外地人来看我们这游玩,还有摄影师来拍照呢!”村民王炳芝热情地介绍。最近,后八尺高村摘得“沧州市2020年度好村庄”的荣誉,村民更是欢呼雀跃。

谁能想到,如今如诗如画的后八尺高,曾经是个有名的“破落村”。彼时,进村的石桥年久失修,村中道路坑洼不平;村里的果农外出卖瓜果,都要比别人的便宜;村内铸业产品,因为运输不

便,常常滞销。

2016年,建设美丽乡村的春风吹开了“沉睡”的村庄。那一年,从商的段玉海当选村党支部书记。段玉海带领村“两委”班子,在村内掀起一片建设热潮,清理垃圾、建桥修路、粉刷墙面,建设垃圾厂、污水处理站、硬化道路3.5万平方米,修建花园广场1.5万平方米,添置健身器材35套(套),美化街道1600米,安装节水管道8000米,增设变压器2台,架设高低线路1200米,增加水浇地1100亩……桩桩件件,都办到了老百姓心坎上。

与此同时,旅游村庄建设也有序推进。段玉海仔细考量了村庄的资源——水草丰沛、历史悠久、工艺铸造产业和果树种植业发达、革命老区……他的建设方案越来越清晰:依托现有的产业和资源,深入挖掘工艺铸造文化、革命老区文化、传统历史文化、生态休闲文化等观光旅游潜能,打造环境清新优美、特色新奇突出、文化鲜明厚重的“工艺铸造小镇”。

按照思路,投资760余万元的一馆、一园、一路、一中心项目投入建设。段玉海详细介绍,“一馆”是1200平方米的工艺铸造展馆,目前展有工艺茶具、欧式园林装饰、铸铁炊具等工艺铸造产品

医保共享 让好政策物尽其用

近日召开的国务院常务会议,确定将拓宽医保个人账户使用范围,允许家庭成员共济,可用于支付在定点医疗机构就医,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械和医用耗材发生的由个人负担的费用。家人之间共享医保,是一种资源优化利用,有利于减少不必要的浪费,提升医保使用效率。

有网友这样形容家庭医保共享:“全家人的个人账户,汇集到一个‘池子’里集中使用,原先互不相通的‘小水池’,在打破隔阂后,变成了家庭共济的‘大水池’。”把全家的医保汇成“大水池”,必然是民生所向。对家庭而言,一旦家人患病住院需要用钱,“大水池”可以帮家庭减少个人承担的费用,避免出现一方患病需要用钱、一方医保资金闲置却无法使用的尴尬。于国家而言,让更多人享受到医保政策,也贴合为民服务的初衷。

不少人有这样的感受:如果没有大病,也很少到门诊或药店买药,医保账户里闲置的钱则显得有些尴尬。在这样的情况下,很多人使用医保卡时就会比较随意:不在意药品贵不贵、有没有必要买,有时候钱花得很快却也不觉得心疼。甚至有药店违规为消费者提供非医学类用品的消费服务,把原本用于医疗保障的账户变相套现。医保共享,可以在一定程度上避免这些情况的发生,让更多家庭把医保账户的钱花到“刀刃儿”上,进一步还原了医保的本质。

让国家及各个地区的优惠、福利物尽其用,也是一项重要的民生工程。我们希望“医保共享”尽快在各个地区落地,也希望各个领域的优惠政策可以优化资源利用,惠及更多有需要的人。例如,国家在教育领域设立的各类助学金,在有些地区按名额分配,却出现了不贫困的学生也能拿救助金,或救助金发不出去的现象。诸如此类,期待每一种有限的宝贵资源,都能发挥最大的效应。

以先进企业发展理念助力自身高质量发展 市青企协组织20家企业赴长三角地区学习考察

本报讯(记者郭玉培)4月8日至12日,市青企协组织20家企业负责人到江苏省宿迁市开展“创新发展 青承沧州——走进宿迁”学习考察交流活动,以先进企业发展理念助力沧州企业高质量发展。

活动中,我市青企协会员代表来到京东商城客服中心、洋河酒厂、华展环境艺术股份有限公司、天合光能、中科君达等当地青商会会员企业进行参观,并就共青团如何更好地助力青年企业家健康成长,加强两地合作发展、共同进步等进行深入座谈交流。其间,我市垃圾处理和京东物流等项目与宿迁企业达成初步合作意向。市青企协会长韩超表示,通过这次多行业、多领域、多元化的交流学习,感受到了长三角一体化的力量,见证了科技发展带来的魅力,以后将加强与长三角先进地区的交流合作,引导沧州青年企业家走好创新发展之路。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 张杰 13292796980 杨继超 18333018170 刘梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

弘扬“沧州好人”精神 擦亮“好人之城”名片 2020年度“五好十佳”先进事迹展